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Archivio nazionale dei dati sulla disabilità - Privacy
L'archivio nazionale dei dati sulla disabilità (National Disability Data Asset) raggrupperà informazioni de-identificate provenienti da diverse agenzie governative riguardanti persone con disabilità. Questo ci aiuterà a comprendere meglio le esperienze delle persone con disabilità.
Il Dipartimento dei servizi sociali sta lavorando con l'Ufficio australiano di statistica (ABS) e l'Istituto australiano per la salute e il benessere (AIHW) per la creazione dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità. Anche gli Stati e i Territori così come la comunità dei disabili sono coinvolti nella creazione dell'archivio e nella decisione sul suo utilizzo.
Come garantiamo la sicurezza delle informazioni
Proteggere la privacy delle persone e le loro informazioni è la nostra massima priorità. 
Tutti i dati presenti nell'archivio dei dati sulla disabilità saranno de-identificati. Ciò significa che rimuoveremo le informazioni personali, come nomi e indirizzi, per assicurarci che nessuno sia in grado di scoprire l'identità delle persone o di contattarle. 
L'ABS e l'AIHW hanno esperienza nella gestione di molte importanti raccolte di dati da parte del governo australiano. Queste garantiranno che l'archivio:
· protegga la privacy;
· mantenga i dati al sicuro, in linea con i principi di condivisione dei dati del governo australiano (basati sul Five Safes Framework);
· soddisfi i requisiti legali;
· sia accessibile solamente alle persone autorizzate.
Completeremo anche una valutazione dell'impatto sulla privacy per assicurarci che:
· l'archivio ottemperi alle leggi sulla privacy, incluso il Privacy Act 1988;
· l'archivio tenga in considerazione altri elementi che possono influire sulla privacy, inclusi eventuali rischi;
· la comunità accetti il modo in cui le informazioni saranno utilizzate.
Un esperto indipendente in materia di privacy completerà questa valutazione nel 2023.
Accesso, modifica o rimozione delle tue informazioni 
Non sarai in grado di accedere, modificare o rimuovere informazioni su di te dall'archivio nazionale dei dati sulla disabilità. Questo perché rimuoviamo le informazioni personali, inclusi nomi e indirizzi, dai dati.

L'archivio nazionale dei dati sulla disabilità aggregherà le informazioni provenienti da più fonti governative australiane, statali e territoriali. Puoi richiedere l'accesso o la modifica delle tue informazioni all'agenzia che le ha raccolte in origine.
Dove conserveremo i dati
Conserveremo i dati:
· Nell'Australian National Data Integration Infrastructure (Infrastruttura nazionale australiana di integrazione dei dati). Si tratta del sistema tecnico che supporta l'archivio dei dati sulla disabilità;
· Nei sistemi statali e territoriali che approviamo per collegare o analizzare i dati.
Lavoreremo per assicurarci che questi sistemi siano sicuri e protetti prima di archiviare qualsiasi dato.
Come gestiamo la privacy dei dati del progetto pilota dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità
L'archivio è stato sottoposto a 2 anni di sviluppo e verifica nell'ambito del progetto pilota. Il progetto pilota ha esaminato i modi migliori per condividere, collegare e accedere alle informazioni.
Abbiamo archiviato tutti i dati de-identificati del progetto pilota in sistemi informatici sicuri con severi controlli sull'accesso.
L'agenzia governativa statale, territoriale o australiana di competenza dovrà approvare qualsiasi accesso e ricerca futuri su questi dati pilota. Dovrà anche assicurarsi che questa ricerca ottemperi alle leggi pertinenti, incluso il Privacy Act 1988.
Utilizzo del principio di separazione per la protezione dei dati
Utilizzeremo il principio di separazione per proteggere i dati dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità. Ciò significa che manteniamo le informazioni personali come nomi e indirizzi separati dai dati analitici, come lo stato occupazionale.
Il principio di separazione è un modo per proteggere l'identità delle persone e delle organizzazioni quando:
· si elaborano dei dati;
· si associano le informazioni, ad esempio quando una persona autorizzata raggruppa i dati sanitari e scolastici di un individuo.
Le persone autorizzate che svolgono il lavoro di aggregazione dell'insieme di dati per l'archivio accederanno ad alcune informazioni personali. Tuttavia, queste informazioni non sono incluse nei dati che mettiamo a disposizione dei ricercatori.

I ricercatori approvati avranno accesso solo a dati analitici de-identificati, in linea con i principi di condivisione dei dati del governo australiano.
Nessun individuo incaricato dell'elaborazione dei dati può vedere o utilizzare contemporaneamente informazioni personali e analitiche.
Visita il sito web dell'ABS per ulteriori informazioni sul principio di separazione e sulla sicurezza dei dati.
The Protective Security Policy Framework (Quadro delle norme di sicurezza protettive)
Il governo australiano ha creato un quadro di sicurezza chiamato Protective Security Policy Framework. Si tratta di un insieme di linee guida per proteggere persone, informazioni e risorse.
L'archivio nazionale dei dati sulla disabilità si atterrà a questo quadro per:
· assicurare che sia chiaro chi è responsabile della gestione dei rischi per la sicurezza, delle violazioni dei dati e della segnalazione;
· gestire l'autorizzazione all'accesso alle informazioni;
· consentire alle persone autorizzate di accedere alle informazioni quando ne hanno bisogno;
· assicurarsi che gli utenti abbiano le competenze e si siano sottoposti ai controlli necessari per utilizzare i dati in modo appropriato;
· offrire un ambiente fisico sicuro e protetto per persone, informazioni e risorse.
Utilizzando questo quadro, l'archivio si atterrà alle migliori pratiche in materia di sicurezza della privacy e sicurezza dei dati.
Ulteriori informazioni sull'archivio nazionale dei dati sulla disabilità
Puoi trovare maggiori informazioni sull'archivio nazionale dei dati sulla disabilità su www.ndda.gov.au. 
Puoi anche inviare via e-mail domande sulla privacy dell'archivio nazionale dei dati sulla disabilità a ndda@abs.gov.au.
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