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La privacidad y el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
El Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad (National Disability Data Asset) reunirá información anonimizada de diferentes organismos gubernamentales sobre personas con discapacidad. Esto nos ayudará a entender mejor las experiencias de las personas con discapacidad.
El Departamento de Servicios Sociales está trabajando con la Oficina Australiana de Estadísticas (Australian Bureau of Statistics, ABS) y el Instituto Australiano de Salud y Bienestar (Australian Institute of Health and Welfare, AIHW) para crear el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad. Los estados y los territorios, y la comunidad de personas con discapacidad también participan en la creación del activo y en las decisiones respecto a cómo se lo puede utilizar.
Cómo mantendremos la información segura
Proteger la privacidad de las personas y mantener su información segura es nuestra máxima prioridad. 
Desidentificaremos todos los datos del activo de datos sobre discapacidad. Esto significa que eliminaremos la información personal, como nombres y direcciones, para asegurarnos de que nadie pueda averiguar quiénes son las personas ni ponerse en contacto con ellas. 
La ABS y el AIHW tienen mucha experiencia en la gestión de procesos importantes de recopilación de datos del Gobierno de Australia. Se asegurarán de que el activo:
· proteja la privacidad;
· mantenga los datos seguros de acuerdo con los Principios de Intercambio de Datos del Gobierno de Australia (Australian Government Data Sharing Principles), que están basados en el marco Five Safes);
· cumpla con los requisitos legales;
· sea accesible solo para personas autorizadas.
También realizaremos una Evaluación del Impacto en la Privacidad (Privacy Impact Assessment) para asegurarnos de que:
· el activo cumpla con las leyes de privacidad, incluida la Ley de privacidad de 1988;
· el activo tenga en cuenta otras cosas que pueden afectar a la privacidad, incluidos todos los riesgos; y
· la comunidad acepte la forma en que se utilizará la información.
Un experto independiente en privacidad realizará esta evaluación en 2023.
Acceder a su información, cambiarla o eliminarla 
No podrá acceder a la información sobre usted mismo del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad, ni tampoco cambiarla o eliminarla. Esto se debe a que eliminamos la información personal, incluidos los nombres y las direcciones, de los datos.
El activo de datos sobre discapacidad conectará información de múltiples fuentes de los gobiernos de Australia, los estados y los territorios. Puede solicitarle al organismo que recopiló originalmente su información permiso para acceder a esta o para cambiarla.
Dónde almacenaremos los datos
Almacenaremos los datos en:
· la Infraestructura Nacional de Integración de Datos de Australia (Australian National Data Integration Infrastructure): este es el sistema técnico que es compatible con el activo de datos sobre discapacidad;
· sistemas estatales y territoriales que aprobemos para vincular o analizar los datos.
Trabajaremos para asegurarnos de que estos sistemas sean seguros y estén protegidos antes de almacenar cualquier dato.
Cómo gestionamos la privacidad de los datos del Proyecto Piloto del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad
El activo pasó por un proceso de 2 años de desarrollo y pruebas, denominado Piloto. El Piloto analizó las mejores formas de compartir, vincular y acceder a la información.
Hemos almacenado todos los datos anonimizados del Piloto en sistemas informáticos seguros con estrictos controles de acceso.
El principal organismo gubernamental del Gobierno de Australia, del estado o del territorio deberá aprobar cualquier acceso e investigación futuros sobre estos datos del Piloto. También deberán asegurarse de que esta investigación esté en línea con las leyes pertinentes, incluida la Ley de Privacidad de 1988.
Uso del principio de separación para proteger los datos
Utilizaremos el principio de separación para proteger los datos del Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad. Esto significa que mantendremos la información personal, como nombres y direcciones, separada de los datos analíticos, como la situación laboral.
El principio de separación es una manera de proteger las identidades de las personas y las organizaciones cuando las personas:
· manejan datos;
· vinculan información, por ejemplo, si una persona autorizada reúne datos de salud y educación sobre alguien.
Las personas autorizadas que realicen el trabajo de combinar los conjuntos de datos para el activo accederán a cierta información personal. Sin embargo, esa información no se encuentra en los datos que ponemos a disposición de los investigadores.
Los investigadores aprobados solo tendrán acceso a datos analíticos anonimizados de acuerdo con los Principios de Intercambio de Datos del Gobierno de Australia.
Nadie que trabaje con los datos puede ver o utilizar la información personal y analítica al mismo tiempo.
Visite el sitio web de la ABS para obtener más información sobre el principio de separación y la protección de los datos.
Marco de Políticas de Protección y Seguridad
El Gobierno de Australia tiene un marco de seguridad denominado Marco de Políticas de Protección y Seguridad (Protective Security Policy Framework). Se trata de un conjunto de lineamientos para proteger a las personas, la información y los recursos.
El Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad aplicará este marco para:
· asegurarse de que quede claro quién es responsable de gestionar los riesgos de seguridad, las violaciones de datos y la presentación de informes;
· administrar quién puede acceder a la información;
· permitir que las personas autorizadas accedan a la información cuando lo necesiten;
· asegurar que los usuarios tengan las habilidades y los controles pertinentes para utilizar los datos de manera adecuada;
· proporcionar un entorno físico seguro y protegido para las personas, la información y los recursos.
Al aplicar este marco, el activo logrará implementar las mejores prácticas en la seguridad de la privacidad y de los datos.
Obtenga más información 
Puede encontrar más información sobre el Activo Nacional de Datos sobre Discapacidad en www.ndda.gov.au. 
También puede enviar preguntas por correo electrónico sobre la privacidad del activo a ndda@abs.gov.au.
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