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مسودة ميثاق أصول بيانات الإعاقة الوطنية
تعمل الحكومة الأسترالية وحكومات الولايات والأقاليم الأسترالية معًا لإنشاء أصول بيانات الإعاقة الوطنية. ستجمع أصول بيانات الإعاقة الوطنية معلومات غير محددة الهوية من وكالات حكومية مختلفة حول الأشخاص ذوي الإعاقة. سيساعدنا هذا على فهم تجارب الأشخاص ذوي الإعاقة بشكل أفضل. ستوفر أصول بيانات الإعاقة معلومات أفضل للأشخاص ذوي الإعاقة. كما ستساعد الحكومات على اتخاذ قرارات بشأن برامجها وخدماتها لتقديم دعم أفضل للأشخاص ذوي الإعاقة ومقدمي الرعاية لهم وأسرهم. 
مرت أصول بيانات الإعاقة بعامين من التطوير والاختبار فيما يسمى بالمشروع التجريبي Pilot. قام مجلس استشاري للإعاقة بتوجيه المشروع التجريبي. كما قام بوضع مسودة للميثاق. سيتأكد الميثاق من أن مجتمع الإعاقة يعرف كيف يتم استخدام بياناته وأنه مرتاح لكيفية استخدامها. 
ماذا سيفعل الميثاق؟
يشتمل الميثاق على مبادئ وقواعد لأصول بيانات الإعاقة. هناك 8 مبادئ. توضح المبادئ كيف سندير أصول البيانات. تسرد القواعد ما يمكن وما لا يمكن استخدام أصول البيانات من أجله. ستحمي هذه القواعد المعلومات وكيفية استخدامها. ناقشنا المبادئ والقواعد مع الأشخاص ذوي الإعاقة أثناء المشروع التجريبي. 
سنضع اللمسات الأخيرة على الميثاق بعد التشاور مع ممثلين من مجتمع الإعاقة. ثم نعطيها لوزراء الإعاقة للموافقة عليها. سيحتاج جميع الباحثين، بمن فيهم الباحثون الحكوميون، إلى اتباع المبادئ والقواعد الواردة في الميثاق. يجب أن يوافق مجلس أصول بيانات الإعاقة الوطنية ووزراء الإعاقة على أي تغييرات في الميثاق. سيلزم بعد ذلك اختبار هذه التغييرات والاتفاق عليها مع مجتمع الإعاقة قبل موافقة الحكومات.


المبادئ الموصى بها في مسودة الميثاق
 شمول وتمكين الأشخاص ذوي الإعاقة
سيساعد مجتمع الإعاقة في تقرير الكيفية التي يمكن استخدام أصول بيانات الإعاقة فيها. يجب أن تشمل المشاريع البحثية الأشخاص ذوي الإعاقة ومقدمي الرعاية لهم وأفراد أسرهم.
الشفافية
يجب مشاركة المعلومات الخاصة بأصول بيانات الإعاقة وكيفية الوصول إليها. يتضمن ذلك مشاركة نتائج الأبحاث ومشاركة أي قرارات نتخذها حول كيفية استخدام البيانات.
المساءلة
ستكون هناك عمليات موضوعة للتحقق من أنه لا يمكن استخدام البيانات إلا للأسباب المعتمدة. ستكون هناك عمليات تدقيق مستقلة للتأكد من اتباع الباحثين للمبادئ الواردة في الميثاق. 
خصوصية البيانات وأمنها
سنحافظ على أمان جميع المعلومات وسنحافظ على خصوصية الأشخاص. ستلبي أصول بيانات الإعاقة جميع متطلبات الخصوصية والمتطلبات القانونية. سنقوم بحجب هوية الأشخاص في جميع البيانات الموجودة في أصول بيانات الإعاقة. هذا يعني أنه لن يتمكن أي شخص من معرفة هوية الأشخاص أو الاتصال بهم.
شروط الوصول 
ستتم حماية البيانات بموجب قانون الخصوصية لعام 1988 وقانون توافر البيانات والشفافية لعام 2022. إذا أخفق أي شخص في استيفاء المتطلبات القانونية بموجب أي من هذه الأفعال، فسيواجه عقوبات. سنمنح الأشخاص إمكانية الوصول إلى البيانات وفقًا لشروط صارمة فقط. إذا لم يستوفوا هذه الشروط، فسوف نمنع وصولهم إليها.
مشاركة النتائج مع الجمهور
يجب على جميع المشاريع البحثية التي تستخدم أصول بيانات الإعاقة إتاحة بعض نتائجها للجمهور.
تحقيق فوائد دائمة لجميع الأشخاص ذوي الإعاقة 
ستكون أصول بيانات الإعاقة عادلة وتركز على تحسين النتائج لجميع الأشخاص ذوي الإعاقة. كما ستركز على تحسين النتائج لمجموعات الأشخاص ذوي الإعاقة من ذوي الاحتياجات المختلفة. 
ستخلق الأصول المزيد من الأدلة في اتخاذ القرارات اللازمة لدعم الأشخاص ذوي الإعاقة.
الوصول واختبار النتائج وتحسين البيانات 
سنمنح الباحثين وصولاً آمنًا في أسرع وقت ممكن لمشاريع البحث المعتمدة. سيتم توفير البيانات لاختبار البحوث والنتائج الحكومية. ستعمل الحكومات معًا لتحسين جودة البيانات وتبادل المعلومات حول كيفية اكتسابها المعرفة من أصول بيانات الإعاقة. 
القواعد 
ما الذي يمكن استخدام الأصول من أجله
توصي مسودة الميثاق باستخدام أصول بيانات الإعاقة من أجل:  
· تحسين الفهم من التجارب التي يمر بها الأشخاص ذوي الإعاقة ومقدمي الرعاية لهم وأسرهم
· تحسين سياسة الحكومة
· المساعدة في اتخاذ القرارات بشأن خدمات الإعاقة
· إجراء البحوث بطريقة أخلاقية
· تقييم البرامج التي تدعم الأشخاص ذوي الإعاقة 
· تحسين النتائج للأشخاص ذوي الإعاقة
· فهم التقدم الذي أحرزته أستراليا لتلبية معايير الإعاقة الدولية 
· دعم الأشخاص ذوي الإعاقة لفهم فوائد الخدمات المختلفة
· مساعدة الأشخاص ذوي الإعاقة عند تعاملهم مع الحكومات ومقدمي الخدمات
· دعم انضمام الأشخاص ذوي الإعاقة من خلال تبادل المعلومات حول تجاربهم والنتائج التي حصلوا عليها.


ما هي الأشياء التي لا يمكن استخدام الأصول من أجلها 
توصي مسودة الميثاق بعدم استخدام أصول بيانات الإعاقة من أجل: 
· تحديد هوية الأشخاص
· اتخاذ قرار بشأن إمكانية حصول الفرد على التمويل الحكومي
· القيام بأي شيء يتعارض مع قوانين حقوق الإنسان
· فعل أي شيء يتعارض مع قوانين الخصوصية
· دعم أدوات صنع القرار التلقائية - يحدث هذا عندما تساعد العملية المُحَوْسبة صانع القرار البشري أو تحل محله
· تحديد مقدار التمويل الذي ستشاركه الحكومة الأسترالية وحكومات الولايات والأقاليم مع بعضها البعض.
يمكنك العثور على مزيد من المعلومات حول أصول بيانات الإعاقة الوطنية على https://ndda.gov.au
أو بإرسال بريد إلكتروني إلى NDDA@dss.gov.au.
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